

绿化行业协会简报

第 10 期 (总第 165 期)

无锡市绿化行业协会秘书处

2025 年 8 月 8 日



本期目录

- 协会召开第三届理事会第二次会议
- 协会实践基地举行揭牌仪式

协会召开第三届理事会第二次会议

8月6日下午，协会召开了第三届理事会第二次会议，全体理事会成员参加会议，会议由秘书长张豪主持。

会议通报了协会近阶段的主要工作，一是向民政局社会组织管理



处汇报了协会的换届过程及新一届理事会的工作计划。二是认真配合组织成员单位参加宜兴杨巷镇塘门村

的帮扶活动，已有润华绿化、文旅建发、南长生态、天合景观、无锡园林、景苑绿化、富苑绿化、旭明科技、瑞景服务等9家绿化企业与兴塘绿化公司联系落实订购苗木计43.9万元。三是组织理事单位去南京江苏聚丰园林机械参观考察，开展学习交流座谈活动。四是完成了协会2024年度全市性社会组织年度检查审核工作，

市民政局检查结论绿化行业协会为合格。五是配合无锡市园林绿化管理中心做好“无锡市首批居住区（单位）绿化养护服务企业推荐名单”中的绿化养护服务内容选勾汇总工作，有22家园林绿化企业列入推荐名单。六是协会成员单位变动情况，无锡鸿源景观建设有限公司和江苏远程环境科技有限公司书面申请退会。

会上，大家对协会园林绿化专家库人选报送人员的年龄学历、专业学科、工作经历、经验阅历及语言表达能力等进行了综合分析，确定了首批31位专家人才库的人员组成，将在协会网站公示后，报园林局备案。

会议还审议通过了《协会重大事项讨论决策制度》，此决策制度主要是规范协会的有关工作事宜，做到协会的各项工作公开公正公平，合理规范有效。

会议讨论审议通过了无锡卓成建设发展有限公司和江苏旨钦工程建设有限公司等两家单位的入会申请。

会上，大家结合目前行业形势及企业的困境，建议秘书处认真开展行业企业的调研分析，及时形成调研报告，主动向政府主管部门反映诉求，呼吁确立园林绿化的市场主体地位。

大家还商议了计划举办趣味体育运动会的事宜。

最后，徐勤明会长作总结讲话，他希望理事会在市民政局和市园林局的领导指导下，扎实有效地开展好协会工作，充分发挥协会的桥梁纽带作用，正视当前绿化行业企业面临的形势和困难，倾听企业呼声，热心服务企业，提升企业信心，砥砺前行，共度难关，为无锡市的城市绿化和生态建设作出新的贡献。

（秘书处）

协会实践基地举行揭牌仪式

8月6日下午，无锡市绿化行业协会实践基地在瑞景花卉盆景基地（原葡萄园）举行揭牌仪式。

瑞景花卉盆景基地位于贡湖湾湿地公园内，周边风光秀丽，景色宜人，占地面积约 28000 m²，基地主要分为四大区域。**生态大棚区**：占地面积约 5500 m²，主要培育大叶绿萝、幸福树、发财树、夏威夷等热带大型苗木；冬季不耐寒植物会进棚培育。**租摆绿植培育区**：占地面积约 3750 m²，专业养护绿萝、红掌、凤梨、龙须铁、变叶木等室内绿植，为客户提供定制化绿植租摆服务。**室外盆景养护区**：专注高端苗木培育，主要养护绣球、北美冬青、造型树及盆景等；其中精品盆景达 200 余盆，涵盖造型黄杨、造型榆树、造型黑松、罗汉松等优质盆景。**葡萄种植区**：占地面积约 6660 m²，主栽巨峰、夏黑、阳光玫瑰、巨玫瑰、信浓乐等品种，实现经济与生态双效协同。基地拥有近 200 种苗木资源，培育有三角梅、杜鹃叶山茶、大花六道木等植物品种，为各养护项目提供服务。

此次在瑞景花卉盆景基地建立了“无锡市绿化行业协会实践基地”，同时还建立了“无锡经济



开发区执法监督局工会委员会户外活动中心”，这是为绿化行业协会成员单位和经开区执法监督局的工会会员开展各类培训学习、技术交流、现场操作竞赛等活动提供服务平台，让干部职工在紧张繁忙的工作之余有一个轻松活泼、丰富多彩的活动场地，做到工作学习和娱乐教育共同发展两不误。

无锡市绿化行业协会徐勤明会长和无锡经济开发区执法监督局马咏嘉科长共同为“实践基地”和“户外活动中心”揭牌，协会理事会成员参加了揭牌活动。

（秘书处）